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SAJTÓKÖZLEMÉNY

Az egyetemes tervezésé a jövő – jelentette ki Fodor Ágnes, a Vakok és Gyengénlátók Kö-
zép-Magyarországi  Regionális  Egyesületének (VGYKE) elnöke az Egyenlő Bánásmód 
Hatóság évértékelő konferenciáján. Az egyetemes tervezés a mai magyar közgondolko-
dásból még hiányzó kifejezés, ám látni kell, hogy az európai uniós direktívák egyre in-
kább a mindenki által választható és használható technikai lehetőségek felkínálását he-
lyezik előtérbe. Az akadálymentesítést követő időszak tehát a reaktivitás helyett a pro-
aktivitásról szól, azaz arról, hogy az elkészült eszközök utólagos módosítása helyett már 
a tervezés időszakában vegyék figyelembe a fogyatékossággal élők igényeit.

Az Egyenlő Bánásmód Hatóság 2010. október 25-én tartotta szokásos évértékelő rendezvé-
nyét Budapesten, egy többségében megváltozott munkaképességűeket foglalkoztató négycsil-
lagos szállodában, a Hotel Pandában. A teltházas esemény némi újdonsággal is szolgált: a ha-
tósági munka mellett az előadók az EBH egyéves TÁMOP projektjéről, az indulás óta eltelt 
időszak tapasztalatairól is beszéltek.

Dr. Honecz Ágnes, az EBH elnöke köszöntőjében hangsúlyozta,  hogy a kiváló színvonalú 
szakmai munka mellett kiemelt jelentőséget tulajdonít a valósidejű („real-time”) tájékoztatás-
nak. A koncentrált, horizontális kommunikáció A diszkrimináció elleni küzdelem című pro-
jekt egyik legfontosabb célja, hiszen az Európai Unió által finanszírozott program összes tevé-
kenysége – képzések, kiállítások, az országos ügyfélszolgálati rendszer – valami módon érin-
tik a szűkebb-tágabb nyilvánosságot.

A délután folyamán a TÁMOP 5.5.5. A diszkrimináció elleni küzdelem – a társadalmi szem-
léletformálás és a hatósági munka erősítése című projekt működéséhez kapcsolódó tapasztala-
taikról beszéltek az előadók.

Dr. Pánczél Márta projektvezető kiemelte, hogy a projekt indulása óta eltelt egy év alatt több 
mint ezer ügyfél kereste meg a vidéken tevékenykedő egyenlő bánásmód referenseket. A refe-
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rensek egyike, dr. Bihary László váci ügyvéd előadásában hangsúlyozta, hogy az országos há-
lózatban tevékenykedő szakemberek feladata elsősorban az ügyfeleiket ért hátrányos megkü-
lönböztetés felismerése, s megalapozott panasz esetén az ügy továbbítása az EBH központjá-
ba. Megemlítette azt is, hogy az állampolgárok többsége még mindig nincs tudatában annak, 
hogy az általuk sérelmezett magatartás kizárólag abban az esetben tekinthető jogi értelemben 
vett diszkriminációnak, ha a hátrány a személy valamely védett tulajdonsága miatt következik 
be.

A 2010-ben akkreditált felnőttképzési intézménnyé vált Egyenlő Bánásmód Hatóság saját fej-
lesztésű képzési programjáról is szó esett a nap folyamán. A tapasztalatátadó rendezvény szer-
vezői fontosnak tartották, hogy az EBH oktatási tevékenységéről olyan előadók beszéljenek, 
akik a képzést már sikeresen elvégezték. E gondolat jegyében az első 30 órás tréning résztve-
vői közül ketten számoltak be tapasztalataikról a konferencia vendégeinek. Mindketten fon-
tosnak tartották megemlíteni, hogy a háromnapos képzés leghasznosabb moduljának az érzé-
kenyítő részt tekintik. Az érzékenyítés során ugyanis sajátélményű gyakorlatokban kell részt 
venniük a hallgatóknak, így senki nem kerülheti el a felismerést: kisebb-nagyobb mértékben 
ugyan, de mindannyian előítéletesek vagyunk.


